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Blatt 9

Aufgabe 1: (2 Punkte)

Gegeben seien die Reihe rn :=
∑n

j=1(−1)j+1 1
j

und deren Umordnung
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Zeigen Sie, dass limn→∞ rn = 2 limn→∞ sn.

Aufgabe 2: (2 Punkte) Gegeben seien zwei absolut konvergente Reihen
∑∞

j=0 aj und∑∞
j=0 bj. Das Cauchy-Produkt dieser beiden Reihen ist definiert als die Reihe gegeben

durch rn :=
∑n

j=0 cj mit cj :=
∑j

k=0 akbj−k. Zeigen Sie, dass die durch rn gegebene Reihe
absolut konvergiert, sowie dass limn→∞ rn =

∑∞
j=0 aj

∑∞
j=0 bj.

Hinweis: Der Beweis ist zu großen Teilen identisch mit dem in der Vorlesung behandelten
Sonderfall aj = xj

j!
und bj = yj

j!
.

Aufgabe 3: (2 Punkte)

(a) Bestimmen Sie bei folgenden in kartesischer Form gegeben komplexen Zahlen die
Polarform: z = 1 + i; x = 4 − 5i; y = 2i.

Bestimmen Sie bei folgenden in Polarform gegeben komplexen Zahlen die kartesische
Form: u = eiπ/2; v = 4e−iπ/2; w = 3eiπ
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(b) Finden Sie alle Lösungen der Gleichung
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Aufgabe 4: (2 Punkte) Zeigen Sie die Gültigkeit der folgenden Regeln für Sinus und
Cosinus:

sin(2φ) =2 sin(φ) cos(φ)

cos(2φ) = cos2(φ) − sin2(φ)

sin(3φ) =3 sin(φ) − 4 sin3(φ)

cos(3φ) =4 cos3(φ) − 3 cos(φ)

sin(φ) + sin(θ) =2 sin

(
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)
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